
Брой 45 I русчукъ 27 Октомврий 1884.
Година VI

коммисия; 2) Предложението

се

то мнЪпие, 
което са сматря за полез

, да се даде на всЪкий 
Дьржавппй ВЬстникъ“ по 

„ ь отъ протокойитгЬ па
пане 

па К.

телпо. Ьезъ свободенъ заионъ за 
много вредителни д-Ъйст пя, 
постъпки и злоупотребления, ще

консерваторско и гр-Ъхътъ 
върху опогова, отъ 
да

да се отърсимъ отъ сичко 
нека падне 

когото е зависяло 
пи избави, а не пи е избавилъ.

отъ не- ■ 
законното пт.шомощипсКР събрание за- ме 
конъ за печата, конто и до диесь са чиего му на основния законъ, а , 
спомънува отъ п-Ъкоп |мраколюбцн п:Ла го търпимь, когато имаме свободо-’ протоколптЪ отъ 

люопва камара, ще бъде понижение : 
началата пи, срамъ за партията пи. 

часть'абопатъ отъ

ла, 
чи на високата ид-йя; 
ме.
ли. за свобоДолюбци, 
лов-Ьческит-Ъ нрава.

Първата стъпка, която трЪбваше да 
направи днешното министерство е, да о- 
ничтожи съществующия чорбаджийски 
законъ за печата, 
конъ остане и за 
емъ какво тр-Ьбва да мислим ь за 
които б’Ьх<к развили 
законъ, к®ито го употребихме за оръжие

I вика бюрото) ь ний му се представихме;
II. Височество ни прие твьрд-Ъ любезно 

|И ни каза това: „Научавамъ се, че нг1>- 
кои пръснали слухъ изъ столицата.

инакъ, ако този за- 
[]хЬдъ, пие незна

йния, 
знаме протпвъ тоя

топ, по-скоро да се създаде 
новъ законъ за печата, който 
варя, па мЪстнптъ нужди, па 
свободенъ духъ и да е 
сенъ съ основния ни законъ, по когото 
се управляваме.

НашитЪ противници, иезакъспЪвахлт 
въ дапния случай да пи запушватъ ус
тата, да ни вържжтъ ржщтЪ и крака
та, а пие диесь още стоимъ обременени 
съ т-Ъхнит-Ь чорбаджийски закони, още 
поднасяме хомотя, когото ни наложиха,, 
още търпимъ 'гЬхнпт-Ь калиазанрки тво
рения.

конто - и до диесь 
отъ п-Ькои Ьраколюбци 

практикува отъ съдилищата. Надлежно
то Министерство, тр-Ьбва да приготви 
новъ законо-проектъ по печата, съглас
но духътъ на Конституцията, когото да 
внесе па разисквания въжамарата за да 
се отм-Ьни съществующия, който огра
ничава свободата на печата и противо
речи на конституцията. 1 ь една консти
туционна д зржава, на първо м-Ьсто треб
ва да стои закона за печата, той треб
ва да е свободенъ, неограниченъ, за да 
могжтъ да се разисквате безъ ограни
чение снчкит-Ь вътрЪшии и външни въ
проси. Закона за печата, 
рантира свободното елово 
можность с-Ькиму да иск;

Русее, 26 Октой. !884. [протпвъ полигическптЪ си противници,Iсвиканата
М-Ьжду мпогото работи, съ които е'като оеМдихме създателитЪ му иснчки!иа Самоковския депутатъ Никола Ма- 

отрупапо днешното Народно Събрание,. <)Пия, конто се произнесох^ въ негова пол- новъ, да се печататъ съкратеиитЪ при
трябва да пзм-Ьпп създадения отъ пе-[8а- Още въ първия депь, енчкн признах-'токоли па Народното Събрание въ „Дьр.- 

п се произнесохме върху противоре- жавенъ ВЪстникъ“ ; 3) Запитваният» на 
диесь Лв. Славейковъ кога ще сс напечататъ 

""--Ч отъ сегашното Събрание; 
за 4) Предложението на Варненския депу- 

1татъ Кр. Мирски, 
НадЯваме са, че по-голЯмата ------ ’

отъ днешнитЯ народни, представители,1 едйиъ екземпляръ 
високо цЯпятъ свободата па печатното' извънредната ссесия на Нар. Събра 
слово, че тЯ съзнаватъ силата и важ- въ Льрпопо и 5) Запитванието па 
постьта на печата и ще пастожтъ да се'Стоилова, за злоупотреблението, краж- 
отм-Ънп съществующия законъ за печацбитЯ. Председателя г. Стамбуловь, но
та, като се създаде други, кой го да от-■кани докладчика па Анкетната комми- 
говаря напълно па духана копетиту- спя да излЪзе на трибуната и да докладва, 
цията и да са отмахне с-Ько наказание, ПрЯди да се почне докладътъ на ком- 
за исказвапието публично една истинна, мисията, г. Стамбуловъ съобщи па На
едно съществующе дЯло. Нека се създаде родното Събрание слЯдующето: 
законъ за печата, който да пе ограпи- г.т, 1Я , тт1 о того, каза предсЯлателя П чава явното слово, нъ да го запази отъ р ' ' ’1 . > н . Височество пи повика въ двореца (по-сЯко наказание, когато исказанното е| -> - - 1 ' рю
истинна.

Днешното Министерство пека пеза-1 
оравя, че за своето високо положение, за! 
добрия си авторптетъ, то длъжи па пе-!доория си авторптетъ, то длъжи на пе- „А.,г,гг гт л ‘ ’ТГ т, ! 16 щьль сьмь да растурямъ Народното1ата. Печатното слово съз даде днешно- ю, -■
то Мипш..,-готг ' Съораппс и да сваля сегашното Мипи-то министерство, те- го •въздигна,•-т-о- го ,_ • , 1 ,, ’ С1е])сгво, тества ц-е о азъкрепи. Ако Министерството желае да ■ 1Т.и, т,-, пьлио довЬрие у г. Каравелова и у не-има точни свъдепия за сичгс.ц ксего са ‘„т,, ювитЬ другари, така елдщо и у г.г. навърши въ дър-жавата, ако иска да узна-! , 1„ 1 ъ - 4 ‘ [роднитЪ представители; за туй съобщетева и шш-голЪмитЪ тапии на своитЪ ,,,,,,1 моитЬ думи на г.г. народните предста-подввдомствегши чиновници, то нека нас-,, т,,г_ '' I вит.ели и имъ каясете, че всичко, което

въ насъ | ГОВОрИ г. Каравеловъ въ Събранието отъ 
да отю мое име да го <$рОЯТЪ за истинско, а 
народния иСг]зКОй други, който би говорилъ отъ 

напълно съгла- ,г„„мое име, да пе се зема въ внимание 
(Да живйе Негово Височество, извикаха 
г. представителите, Ура! силно рлдко- 
п.гЬскапие). Слг1здъ това г. Председателя 
доложи и това, което горЪ долгЬ бгЬше 
слЪдующето: „В-ь Садббота избранната 
депутация отъ Народното Събрание па 
чело съ бюрото се яви въ дворецътъ 
предъ виеокитЪ гости братъть, сестрата 
и зетять па Н. Височество и ги поз
драви от ъ страна па г.г. пародпитЪ пред
ставители. Депутацията помоли въ сад- 
щото врЪме сестрата и брата на Н. 
Височество да помолгадгъ АвгустейшитЪ 
имъ родители, да благоволжтъ да посгЪ- 
т1ж.тъ и тЪ България. ВисокитЪ гостье 
приехлд твьрдЪ любезно депутацията и 
останаха крайно благодарни и обрадвапи. 
Още са\щпй депь Сестрата на Н. Висо
чество, графиня Ербахъ, съобщила на 
Августейши-гЬ си родители телегра- 
фически желанието на депутацията и 

отговора, се получила слЪдующата 
тслеграм.ма, която ще ви прочета,. Съ
държанието па телеграм.мага горЪ до
лу оЬше тая: Бащата на Н. Височество 
Алсксандръ Гессепский, благодари на г. 
г. НародпптЪ представители и па Бъл
гарския народа,, за честьта и почитани
ето, което отправятъ па пеговитЪ чада, 
и че идущата пролЪтт, АвгустепшитЪ 
родители на Н. Височество ще поеЪтята, 
България. ОсвЪна, това приложи г. Стам-

ПИСИО IV. 
София, 23 Онтомврий 1884 год.

Четвъртото засЬдание на Народното 
Събрание б-к вчера па 22 того в-ь Попе- 
д-Ьлпикъ, което се откри на .1'/, часа 
поел-1, оо’1;д’ь под-ь предс-Ьдателетвото па в ь 
г. Стамбулова. ПредеЬдателя па С-ьбра- 
пието помоли едпого отъ Секретарит-Ь 
Г. ]ъърдя,иева, да прочете списъка на 
народпит-Ь представители. СлЪдъ прочи- 
тапието па списъка се оказа, че отъ 191 
депутатъ приемтетвуватъ 164, има бол
шинство слЪдов. г. НредсЪдателя отвори 
Събранието. Н.а дпевеиъ рЪдъ както ви 
окхь съобщилъ, въ третото си писмо 
ок 1) продължение отъ докладътъ па 1.1

трЪбва да га
да дава въз- 

зва явно свое- 
по енчко кое1'о са върши и 

ю или вреди- 
_л печата, 
незаконни 

оста- 
ватъ потаени п неизв-Ъстпи комуто 
сл-Ъдва. Днесь при съществующия 
конъ, мнозина се страхуватъ, да обявя- 
ватъ вредит/лнит-Ъ постъпки па п-Ъкои 
обществения лица и висшето началство 
пезнае какво се върши въ държавата. 
Ако откриванието на една истинна, па 
едно престъпление, пе са наказваше отъ 
днешния драгунски законъ з.а печата, то 
много н-Ъща щ-Ъхлг да се откриьмтъ, мно
го работи щ-Ьхж. да се поправьътъ, нъ 
благодарение на деспотическия законъ 
за печата, който наказва и прав-Ьдния и 
виновния, и справ-кдливия и лъжеца. 
Хьонсерват орит-Ь и яланъ либералит-Ъ 
въ глав-Ъ съ святеца Цанкова, зпаяхж 
твьрд-Ь добр-Ь каква ролъ играе свобо
дата па печата; т-Ь съ ц-Ъль да прекри- 
1й1тъ своитгЪ незаконни д-Ьйствия, пеза- 
късшЪхж когато б-Ьхд", въ сила, да съз- 
даджтъ единъ законъ, съ когото добр-Ь 
охрапичихж. свободата за печатното сло
во и вършиха! каквото щ-Ьхж.

Ние мислимъ, че сичката пи борба 
е за свобода. За свободенъ животъ, за 
свободно мисление, за свободенъ сбор-ь 
и говоръ воювахметова постигнато, 
неостава освЪпь да отхвьрлимъ сичко’ 
което противоречи на святит-1; ни напа

да оничтожимъ опива, което ни пре- 
инакъ перазбнра- 

защо сме са прогласили за либера- 
за защитници па че-
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боловъ Н. В. ме задлъжи да съобща на 
г. г. депутатитЬ, че той опредЪля единъ 
день презъ неделята именно четвьртакъ 
да приема на аудеиция г. г. депутати- 
тЪ, които желаятъ да говорятъ съ II. 
Височество, тъй като Господарьтъ же
лае да се запознае по отблизо съ г. г. 
Представителите, за да може чрЪзъ то
ва, да изучи нуждитЪ на пасЪлението. 
Приеманието каза г. Стамбуловъ ще ста
ва часа отъ 10 сутрЪиъта до 1 послЪ 
обЪдъ. Троянския депутатъ Колю Ши- 
вачевъ, който постоянно дърдори .и иска 
думата постоянно да говори, съобщи г. 
председателя че ималъ да прави запит- 
вание нЪкакво си, къмъ Бюрото, но сил
ните викания: долу Шивачевъ! долу! 
го прекъснаха, но Шивачевъ незимаше 
отъ дума и продължаваше да пита: кой 
е опълпомощилъ бюрото да ходи при 
Негово Височество. Г. Председателя изо
бличи нахалнаго и безобразнаго Ши- 
вачева, и му каза, че той е бплъ въ съ
бранието и трйбва хубаво да си отвори 
ушите и да слуша що се е говорило. 
Бюрото само не е ходило, а повикалъ го 
е Н. Височество, за това призовавамъ 
Ви на редъ и седайте си на местото. 
Следъ това г. Ат. Узуновъ почна да до
кладва за Кюстендилските избори. Въ 
заключение каза, че коммисията била па 
мнение да се кассира само Михалъ Са- 
раФоръ, тъй като той еизбраиъ неправил
но, незаконно единственно по тая причи
на, защото гласовете които съ биле да
дени за друго лице съ същата Фамилия 
СараФОвъ (бивший Дупиишкий Мировой 
съдия), се притурени на М. СараФОвъ 
и съ т-Ъсъ гласове последния излиза пз- 
бранъ. По тия избори имаше силни де
бати и зеха участие слЪдующитЬ лица, 
Н. Хрлповъ, Н. Живковъ, ,Л. Дуковъ. 
Гранчаровъ, Балкански и Кр. Мпрский. 
Едни беха за касиранието, а други про- 
тивъ. Най сетне се вотира тоя въпросъ, 
и се приеха Кюстендилските избори за 
правилни и законни. Н^Ькои отъ г. г. ора
торите искаха да се дадътъ подъ съдъ, 
Окр. управителъ, Финансовия чиновникъ 
и Окръжния Кюстендилски Ииспекторъ, 
за дЪто се намирали при изборите, по и 
това се отхвърли. Следъ това излезе на 
трибуната докладчика отъ същата Ан
кетна коммисия д-ръ Чериевъ и доклад
ва за Врачанските избори. Докладчика 
каза: че отъ излйдвапията, които е на
правила коммисията, протестите на брой 
11. Заявленията на избирателите про
тивници съ Фалшиви, защото следъ ка
то се повикали подписавшите протести
те, отговорили, че те не съ опълномо- 
щавали никого да ги подписва и че въ 
подписите имали записани 15 годишни 
момчета и до 2 години деца и че по- 
черкътъ на 11-те протести е една ръка. 
Единъ отъ избирателите прибави док
ладчика, като го попитахме: признава ли 
подписътъ си, той отговорилъ: че не го 
признава, а признавалъ само туй, че ка- 
залъ на този протестаторъ който ходилъ 
по селата и канилъ избирателите да 
подписватъ протеста, да подпише него 
жената му и дъщерята му. Расказваха се 
такива неща, които представляватъ яс
но, какъ е станала работата и какви ко
медии и безобразия се вършили отъ 
консерваторите, на които Врачанския 
святецъ подаде ръка. За примйръ каза г. 
докладчика, ще Ви кажа и слгЬдующето: 
падарьтъ на едно село, който беше под- 
писалъ протеста го повикахме, да го пи
таме, признава ли си подписа, той от

говори — не; ами защо ти стои тукъ 
името? рекохъ да ме ппшътъ, тъй ка
то видЪхъ че всичките хора подписватъ. 
Ти на коя партия прппадлЪжишъ ? — 
Той отговори: Азъ съмъ Консураторъ; 
Ами защо не щешъ бюрото?,—защото 
беше се отъ Рибеалп. — Ами какви съ 
те.зи Рибеали? — те съ папитцаши, про
тестанти и черни души. Това е доста- 
точно прибави докладчика, да убТди 
всЪкого, до какви непозволителни сред
ства се дохождали противниците. НЪкои 
лица отъ подписавшите протестите ги 
иикакъ 1гЬма и несъществуватъ. А Фал- 
сиФицаторите съ подобни подписи съ 
отправили телеграмма, да се оплачатъ 
до Н. Височество, до Мипистра на 
Вътрешните дела и една телеграмма 
до Европейските сили въ София. За- 
бЪлЪжително беше това, че неколци
ната консерватори отсътствуваха и бив
шите водители на ялаиъ либералите а 
сега па новите и старите консерватори 
Цанковъ и Балабановъ. Анкетната ком
мисия каза докладчика, се раздВли на 
две мнения и болшинството на комми
сията е за касиранието па тия избори, 
а мепшеството за некасиранието. Бол
шинството на коммисията, непризпава 
тия избори за законни, защото гласопо- 
даванието е траяло отъ 9 часа до 2 по
сле обедъ, въ който часъ прекъснало 
се гласоподаванието отъ Гогсста§§1ог, и че 
ДгЬто има Гогсста"§юг тамъ избори ийма 
и неможатъ да се считатъ за законни. 
Дебатите по тоя изборъ се продължиха 
тъкмо 4 часа и говориха па дълго и 
пространно следующите лица : II. Жив- 
ковъ, Ф. Симидовъ, Нл. «Лукановъ, Мар
ко Велювъ, Мирски, свещ. Радевъ, Дюк- 
меджиевъ, Д-ръ Чериевъ, Рръичаровъ, 
Цеко Вълчбвъ, СтеФ. Стамбуловъ и «4а- 
заръ Дуковъ. Единъ отъ г. г. оратори
те искаха кассираието имъ, а други не. 
Бай сетне въпроса се положи на гла.-о- 
подаваиие и изборите Вратчански се приз 
иаха за законни и правилни. ЗабйлЬ- 
жително е това, че както ВратчапскптгЬ 
така и Раховскит!. депутати се отре
коха отъ Цанкова и се присъединиха 
къмъ истенската народна либерална пар
тия. Съюзниците Цанковнсти н кон
серватори постоянно намаляватъ. Тъй 
като часа беше вече 6, то председателя 
предложи на събранието да се произнесе, 
да се продължавали заседанието или не. 
Прие се щото да се прекрати и разни
те предложения, конто бйха па дне- 
венъ редъ, да се оставятъ за въ идущо
то заседание, което ще стане въ среда. 
1огазъ скандалиста Шивачовъ стана и 
пакъ запита, кой е опълпомощилъ бю
рото отъ народното събрание да ходи при 
Негово Височество. Повдигна се шумъ въ 
събранието и гласовете долу! долу Ши - 
вачовъ ? се чуваха пзъ залата па събра
нието. Бо тепегшза Шивачовъ неиска 
да си седне на мЪстото и това опоретво, 
Щ'Ьше да покара отъ нетърпение. На
родните представители и Шивачевъ щЪ- 
ще да се намери въпъ отъ залата на 
съоранието. Най подиръ като изобли
чиха Шивачева, накараха го да си оттег
ли думата.

Слъдъ това събранието се закри па 
67а часа после обедъ.

ДОБРУДЖА-
Много пхти са е говорило и публикувало за неснос- 

пото положение на населението въ Добруджа, а най 
много на Българите под-ь управлението на Румавското 
правителство. Действително, сегашните романски уира 
витала и чиновници въ Добруджа пе са нищо друго

|осв'Ьнъ едни и разбойници, грабители, развратни 
1Ци пияници и ПР- отъ които населението горко стра- 
I да. пропадна и фни да изгуби и насущний си хПоъ 

и да мрЪ отъ глаД'1’ •
Его кака- Иля вниманието на г. г. 1игателигв.
Потирите и Примиритекоиго са поставени на служ

ба по селата, бияр> и мжчать мирното население; раз- 
полагать са съ чцп.та и имота му както щжть, неогра- 
чено, грабятъ имь; иаога съ разни ш,рл напил и :и 
глобятъ за нищо р някакво, безъ да бждагъ прислЬд- 
вани отъ по висшите власти. Иеправедного глобени: и 
биение въ уединено мйсго си отива туйза-туй, нь ако 
нЪкой испати това въ публично мВето, въ присьдсгвие 
на нЬколко лица (и отиде да заяви и си търси право
то, което разщра! са, ще докаже чрЮъ лициа, които 
сж са улучили фъ, като ги празове за свидетели, 
то тЬзп селски и-едплцл, но гари те, и примариге наме
риха срЕдство и лредь такьвь случай да излйзагь чис- 
|и. Като ириемагь призовките на свидВтелитЬ, тЬ ги 
призоваватъ единъ по единъ и сь резни заканвания и 
заплашвания ги кандардиевать, щото като са явятъ 
предь еждх да са закжлнатъ ф|лшаво, оть което нищо 
не произлизало и да говорятъ за вь тЬхча полза. Гор- 
кигК хора, като са явягь па еждь, вол- ю и не водею 
исижаватъ заржчкиге на нотаря и примаря и невинни- 
ять става вииовенъ, а виновния —неванень. Адвокати, 
те, които добрЬ знаягь пскривяванието на работата, 
п ако узнаятъ че ираввятъ има какво год1; материал
но средство, тЪ са закоаавагь д> вего, убВдяватъ го 
че ще спечели, ако придаде работата па тЬхъ и са 
започва екубение.то. Ктто почне такава работа не иде 
ниго за оставени, ни го за постуянетзувание а въ еди
вия и въ другия случай, той щ: се лиша и оть пра
во, и отъ нари и работа и ще добие една карестъ 
отъ селските пзедници, които ще му припягегвуватъ 
всячески и отъ конто ще са избави само като призрЪ 
всичко и избЪга вь друга държава.

Перчепгорите, бирниците не подобрЬ са отнасягъ 
съ населението.Разхвърлятъ дангца оть безмерна сте- 
пенъ и ги събирате безъ цзкакьвь редъ и време. Не 
ти отпускагь даже билегъ за дърва отъ гората, до гдЬ 
не си си заплатилъ данъка. Зааечагвагъ и секвестирам, 
дюгени, кжщя, 
жавешь и ти 1

Иадурерпт.
карль. Горко е 1

покжщнани, добпгакь и все що прпте- 
и продавать за най ничгожна цСна.
, горопазителиге и тб вь балкона са II 
риидакало населението отъ тЪхь. Щ>мь 

нВкой са е пзказаль живичакь. или са е опрйлъ за
правото си на Нотаря, той^ослЬдния пришз.пне на..паду- ' 
рбря ч е.тйдь щ. вздхшь единъ л.ккливъ про-
цесъ вербаль, че е отсВкаль А-лено дърво или че добл- 

така му е влязалъ въ «падуръ статулуй8 и ето на 
човТ.ка една обла, оть която нАоже да са отърве съ 

години и не м):-:;е да са расплатиф всичкото си илу- 
щ-егво. Много овчари са издали полойадага оть стадата

и а

му сь

и тамъ Да си л Т.еш ь

Други темъ
са

ир.

Всички тГ.зи н?.ща и 
уиражнявагь ежедневно

| й безъ
Нагаря 

работи. 
НедЬли, 
въ н В ■ 
напраз-

и 
на-

Иларн и
III
па

подобни 
население, 
•ългаринъ.

не по малко зло причини 
Ордиьъ ъ гласи, да са 

които сж исплдвнла 21 
примаря или друго чивов- 

или иска да го наказва 
ако ще да е наг.ър- 

само и само както на
време, на развала на

огромни цари за форми, 
Ако такьвь записани не

много
надь Добруджсн. , 

а най повече надч гжрбъть на Добруджанския В
, еиорвдъ тЪхь Българина билъ лошь и не ио. 

-1 всичките на- 
---о морално и 
свобода и

Защото, еиоръдъ тТ.х:>
корени, билъ богатъ и гребало да понася I 
лози, билъ контрать и трЬбало да се обие 
материално и не му трЬбало никаква с ' 
Туй го говорятъ мало и голЬмо отъ тЬхъ

Се съ тмзи цйлъ му са гонятъ, ирИе.лЬдватъ 
аатварять църквите, училищата, учителитЬ »■>,.»

н и га щ е Т ц д ц 
хектара земя, пла- 

имашь само на кни- 
Отидешъ на ппто за да орешь 

тукъ, тъзи земя бала ца по-ф кта: ако

ми 
си 
щашь и данъка, нъ тлии земя я 
га, а въ сжщноетъ не. 
ако насочиш ь
таме, тя била на Администратора; 
ир. и ти! трудолюбивия орачи цйль 
да може да направи нЪшо. И^ипадчи пакъ 
да са моли да му иокааге и оарЪдЬли 
СлЬдъ дълги моления и тичания подири 
най поелб ще та нахока добрВ и ще га 
кое пусто и мьр1во мЬсто 
но потъта.

си но адвокати, а другата Половина са н изморили не,- 
в)лно и са останали само съ пастирския си кривакъ! 
ЦЬли села са подпаднали иодь такива бЬди.

Ззииеваниего за солдати 
и причинява па населението, 
зеиатъ за солдати само тВзи, 
год. възрастъ, а ако нотаря, 
ничееко лицЬ има карестъ на нйкого 
и му разваля работата, записва го 
бенъ съ 30 — 35 год възрастъ, 
захь да го иодложатъ на губени 
работата му и да нждивява 
евидСтели, откупвания и пр. 
притежава нЬкакво недвижимо имущество, отърва са сь 
бЪгь, а ако притежава, остава като има ирЬдь вадь 
ординътъ и възржетьта си, иъ не му стига и ризата отъ 
гжрба да харчи за да са отърве и много оставатъ пакъ 
неотървани.

Вьпросътъ за земите още не е оравнень и както 
са вижда нВма да са оравни 
земашь сь прошение нЬколко
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съвьршенво, из ь Лятия та на тая стра

отнасяща

страна на

и

110

ВОЙ-

Балканский.

да

(Следва).

Прилепваш цъ.

двТ,

всички 
и прие- 
Народно 
п роизве,-

Екзархъ сь други 
въ Македония и Од- 
това ще бжде пред

и че
при

п) ржкополагапиего на 
има всичко туй предь 
е последвало нБкакво

този

ДРУ
осно

населението 
поприбере 
Росени, а

Всички
прани

Положението 
колкото се 

етана почти

на 
но 
но 
то,

на
I и

и

дос- 
въ 

на-

началото па 1880 
известната европейска

Високата порта 
спомена само, че 
една категории, 
разглБдвамь, и

на С, Сгеф|не.кия договоръ го 
пе вТ.рва вт. никакво

отнасяш; до черковното
необяснимо; защото, сь
Бьлгария отъ турската

таточно
църковно
родъ

растуря- 
въ Ек 
А пакъ 
Екзарха 
неговото 
и дойде 

превратъ’ 
на

година. Малко 
коммясия въ 

Съ удоволствие забБлезвамъ, че длъжностна на 
Негово Блаженство преда тъзи коммиспя, захваща най 
почетното мЪсто въ неговата досегашна деятелность. 
Неговите тогавашни грижи и старания, за да се на
прави нБщо хубаво, нещо полезно и плодотворно за 
българина въ Македония, задължаван, ме да кажа 
добри думи за него, или по-добре, да призная, че той 
е работилъ тъй, както е било нуждно да работи, 
е направилъ онова, което е могълъ да направи,

поднесе; ще 
спадатъ вь 
коиго азт>

иматъ место въ моите статии,

за
Вь 
че 
ще
тслно. той немаше защо да се бои оть угнетението на 
гърцкото духовенство.

Чаканието па Екзарха въ Цариградъ стана не.тьр- 
него и даже необ 

защото неможаха да се знаятъ извинителните 
на туй протакавие. Най сетне, Негово Бла 
пристигна въ Цариградъ. Огъ начало, т. е.

на Македонския българина. после 
му управле- 
съвършен но 

империя и
— Румелия въ автономно и ложение

колегъ, чръзъ 
се уясняви об- 
зле прЪтълку-

се приЛО- 
съ туй на 

зт деятелность: сега 
гой требваше да се грижи за урЪжданието на учили
щата; требваш: да направи нБщо за усигоряванпего 
черковната шзависимость на Българист, въ Македония 
и Одридско, и за нравсгвенното и ул-.твеянтто вьзди 
гание на простата мама въобще. За всичко туй, те
жеше товаръ лично върху Екзарха, тъй-като Екзархи
ята се олицетворяваше тогазъ, па и сега, само въ 
неговата личности, и той требваше да дири средствата 
за поегиганиего на тия иЪща и начинитБ, по които да 

особенъ 
и пред

от
подобрение на

-------——-------
БЕЛЕЖКИ

Вьрху Екзархийската дЬятелность въ Македония.

Умните хора казвзтъ, че работите захващатъ
се оправяте само тогава, когато дойдать до най лошото 
положение. Една оть капитална важнасть работа, единъ. 
доволно трьнливъ въпросъ, койго сега имамъ намерение 
да представя на читателите, е втпросътъ на работите 
въ Македония, презъ и после войната, въ национално 
отношение, т. е. положението на Македонския българинъ 
въ църковно, училищно и общинско отношения, като 
единствевни лостове за умс.твенното му и нравственво 
въздигание. Едно макаръ и повърхностно историческо раз 
глЪдвание и до възможности аргумевтално изложение на 
този вт прост., мисля, доволно много ще помогне за не 
говото по скорошно досгавяние ва но целесъобразна и 
по плодотворна почва. Наистина, сегисъ тогисъ се е 
писвало по нещичко за него въ нашите вестници; но 
туй обстоятелство не ме освобождава оть необходимостьта 
да го разглБдамъ малко по-обстоятелственно, толкова 
повече, че той, оть день на день се усложнява.

I

са трВба да е оеждето, 
светева Романия и ако и да живеенъ посрБдъ гори 
планини, да испитваме грозните и ужасни следствия 
глада и студа.!

Тулча 1884 г.

пимо при необходимата нужда отъ
яснимо,
причини
женство
веднага слТ.дъ дохождаиието му, Македонския Българинъ 
не очакваше нещо особенно, макаръ въ неговото ляце 
да виждаше своя спасители. Иеочакваше нВщо особенно 
защото отменението 
чая до степени да 
еждбата си-.

Туй беше въ 
по кжено, събра се 
Турско.

валиха му препитанието, поставиха го 
кксо време, и преобърнаха хубавата 
пустиня 1

Вследствие на това, изселваннето 
се следва. Българина щомъ са пооткачи 
отива въ България, немеца въ Америка 

народности, кей дето му виуятъ очите, 
неща сж Добре известни на висшото 
нь то стои хладнокръвно къмъ всичко, не зема | н 

подобрителни мБрки и незная на какво осни

ната, 
ние, 
то отцепвание на 
турявието на Истина 
естественно, бе за него да се съмнява, ако за напрЬдъ
щеше да може да се ползува, отъ дадените му въ сул
танския фермани права, или пакъ, изново требваше да' 
се подчини иодъ духовните си угнегит-ли — гърцкото 
духовенство. Треваше да се измине едно кратко време, 
за да можеше да дойде въпроса до една ио определение 
обстановка; трЬбвьше да се чака идвзнието на Екзар 

ха въ

и много темъ подобни, поведения на

За надлежно осветление на читателя вьрху при
чините, коиго еж съдействувале за турянието тозъ въ 
просъ на тази обстановка, на която го виждаме днесь, 
неминуемо нуждно ще бжде да хвьрлимъ единъ повьр 
хностенъ погледъ вьрху тия събития, които еж го пред 
шествувале. Съ други думи, требва да разгледаме онова 
положение, въ което се е намиралъ той преди войната. 

II туй захващаме.
Носле дългогодишната и усилна борба съ гърцкото 

феверско духовенство, въ 1870 година, турското прави 
телство издаде единъ ферманъ, съ силата на койго се 
учреди българската въ Цариградъ Екзархия и се постави 
въ положение — да управлява, съгласно законите на 

страната, .. .
училищно и общинско отношения. Следъ 

тоя султански ф-рмань, .........
зархия, с_...... ...

Цариградъ в дч се види приемьтъ му оть сгра 
на турското правителство. Времето минуваше, а заед 
съ туй, и състоянието на духовсте вь Македония, 
са усложняваше и ставаше ио възбудао. Положение 
въ което се намираше тогасъ Македонския бълга

ринъ, отнимаше му всека възможностъ да направи 
самъ нещо за себе си въ туй отношение; но за туй 
пакъ, той съ особенно внимание следваше братията си 
въ Бьлгария, при съставявието на основния имъ за- 
ьонъ —Конституцията, и съ особенъ интересъ очакваше 
да види, какь ще поглВднатъ на общия за 
българи черковенъ въпрссъ Фирмулированпето 
манието отъ страна на Великото Учредително 
Събрание на 39 ий членъ отъ конституцията,
де толкосъ силно впечатление на Македонския българинъ, 
щото можа да заличи предишното му съмнение. Пзра- 
ботвание па Неточно Румелийския „Органически Уставъ” 

[и назначението за Генерале—Губернаторе тамъ на Еня- 
богориди, поостани у него почти никакво съмнение, 
своята злочеста еждба, той се утешаваше съ туй, 
поне отъ къмъ църковната страна, всичките българи 
съставлявате едно неразделно цЬло, и че следова

тели случай постжпи доста благоразумно. Ма- 
едияъ политически 
не са р1ши да 
постжпки преде 

колкото се 
и Одринско.

Господине Редакторе!
Въ брой 41 й отъ 18 Октомврий и. 

г. на уважаемий Ви вЪстникъ „Олавя- 
нинъ“ прочетохме една дописка, изъ г. 
Разградъ, писана пеизвЪстпо отъ кого, 
нъ по вЪроятностю, отъ лице, което, пред- 
мгЬтътъ на дописката, го е пай силно 
интересувалъ, относително ггЬкон слу
жебни расправии, станали поьгЬжду пред

на тукашний Окр. Сждъ — 
и члена нотариуса Христа 
Дописката, като изопачава 

оправдава, по даже п похва-

, българския народъ вь Турция въ църковно, 
... .................... Сл1дъ издаванието на

->, новосьздаденната българска Ек- 
състоягна огъ живущите ио туй време, въ Ца 

риградъ, български владици и нВкои по отлични Цари
градски българи си изработи единъ .приврЬмевенъ уставъ”. 
Едновременно съ туй, направиха се расиорежнания, за 
да се свикате въ Цариградъ народни представители отъ 
епархиите, що влизаха поде ведомството па българската 
Екзархия, конто представители, ва 14 Май 1871 год., 
изработиха единъ не.вече иривременевъ, а постоявонъ 

уставъ за управлението на българската Екзархия . Под 
писавщите тоя уставъ сж 5 митрополита п 35 души 
народни представители. Не искамъ да зная причините, по 
които тон уставъ не се потвърди огъ Високата порта 
тогасъ, макаръ и да и се 
тогавашните обстоятелства 
несъгласна съ въпросите, 
следователно, немогатъ да

другите 
те тези 
телство, 
никакви 
вание бало му всичко това въ интересъ!

Ие стига това, не стига тжзи годишния не уро- 
жай, то хвърли и другъ тежакъ товаръ на Добруджан
ското население Вьзвиша таксата на дъувтта п оть 
50 бана за билетъ, обърна: Три франта зй билетъ за 
една кола дърва сь два добитъка, дес-ять франта за би 
летъ за една кола херецв за лозята, пржти и пр. съ 
два добитъка, ако при двата добитъка са прибавягъ и 
други добитъци, то за всякой единъ оть тЪхъ ще са 
плаща още до единъ фраагь и пр.

Този приказъ още повече смаза работната класа 
и днесь за днесь нема какво да продаде за да си купи 
храна и то тъкмо сега, когато замата настана. Вижда 

щото в ь дните на ужь про-
н

на

родностьта и кнг.жевносп.та. Твърде е желателно, щото на 
ш‘то почитаемо Бъл. Правителство ,да обърне внимание 
и подеЙствува за облегчепието и |иод->брението, попе 
на този ни родъ наказания и присМдвавии, до гдето не 

е исчезналъ още 
на, источникъаъ на Балгарското Просвещение.

Този видъ,
романските цивилизати управители, както вь градищата, 
тъй и въ селата докараха население го до отчаяние, раз 

въ беднестъ, въ 
т< я

обаче, на войната между Россия и Тур |действува. Разбира се, че туй съставляваше 
...........- трудъ и изискваше особенна опигность, знания

видливость.
Както не требваше да се очаква, следъ 

ло въ Македония взе съвьршенво другъ харакгерь и се, наето на Коммиесията, Екзарха и служащите 

постави на съвьршеано друга почва.
Въ бжджщета си статия азъ ше разгледамъ 

възможности обективно течението на тозъ въпросъ 
ле войната.

Казанното до тукъ въ общи черти, мисля, е 
да осветли читателя вьрху положението
— училищно отношение на цРлъ български

до прокламированието на послЪднята война.

сЪдате.льт-ь 
НедЪлчова 
Михаиловъ. 
истинната, 
лява действията па Михайлова, а укорява 
тия — па предсЬдатсльтъ.

За да не ставатъ претълкувапия, как- 
впто се обични за мнозина, персоналътъ 
на Слдътъ, Ви моли, да поместите въ 
единъ отъ пай блпжшггЬ си броеве отъ 
в-Ьстнпкт. „Славяпшгь“, сл-Ьдующий пре- 
дизвпканъ отговоръ:

Дописката съвсЪмъ е изопачила дей- 
стви гелниятт. Фактъ; истиппостьта па 
това неприятно явление, е показана отъ 
всички пи, въ единт. актъ, който е пре- 
проводеп'!., по принадлежности. Сърта- 
вътъ па Слдътъ, крайно съжЪлява, че 
по служебни д'1зла, е предизвпкапъ да се 
расправа сь едшгь свий 
публични органи; че да 
стоятелно работата, тъй 
вана, чръзъ печата, съставът'1> счита, за 
иеумЪстно, предъ видъ, че висшото па-

При вее туй, обаче, отделни некои точки отъ 
уставъ беха утвърдени, и то, едни официални, а 
ги практически. Официално се утвърдиха точките 
сително прихода, койго ще взимате българските владици 
отъ своето паство, койго прихода бг> се уз1конилъ По 
4 гроша на венчило. Огь тЬзи 4 гроша, половината 
беха определени за митрополитите, а другата половина 
— за Екзархията. Официалното туй угвьржщние стана 
вь форма на единъ ^ВжгрЪшень пра вилни нъ за уира 
влението на българската Екзархии” (напечаташ, на тур
ски и българекч). Практически се утвърдиха следующи 
те точки оть вего: а) испращаииего на некои отъ ста
рите митрополити по разни български епархии; 
даванието имъ ^берати” отъ Високата Порта, съ коиго 
оф-циално се припознаваха и утвьрдяиаха за такива; 

вЬкои нови. Така щото, като 
видъ и обстоятелството, че 

отказвание за пот.вьрдпнанието 
му исцело, следва логическото заключение, че цЬлия 
уставъ си оетая въ сила, припозната оть Вие. порта пое 
динъ, ако може тъй да се кааге, пассивенъ начинъ. 
Цзбухванието, 
ция, хвърли въ неизвестност!, тоя въпросъ за едно ие 
определение време. После утиванието на войната, ра ■ 
ботите влезоха въ нова ф13а и църковно училищното дЬ- 

зархията доста приягничзо си побездейегвуваха. 
■следъ малко, презъ мессцъ Май 1881 год., 
се залови за съвьршенво несъотвЬтствующа съ 
звание и чанъ работа. Той остави Цариградъ 
въ София, за да спомогне на излетния 
нъ Княжеството. Таза политическа деятелносгь на Ек
зарха пални една оть най мрачните страници въ новата 
наша история и хвърля едно неисгриваемо пятно вьр
ху името ва тоя български Екзархъ. Както се узна 
отпосле, Негово Блаженство е билъ станалъ полити
чески агптаторъ въ полза ва едва известна партия у 
насъ, съ известна цЬль и намерение, и разбира се, 
не безъ предполагаеми лични изгоди. Вь замБна на за- 

.)слугите, които Екзарха направи съ тази своя полити
ческа деятелности въ Княжеството на своите полити
чески единомисленници, тия последните 'спомогнаха въ 
едно доволно зиачюще предприятие на Негово Блажен
ство изменението на Екзархийски, уставъ*, из- 

1работенъ, както споменахъ въ първата си статия, отъ 
35 души народни представители и 5 души митрополити.

О.ъ таза дата именно, Високата Порта справедли
во захвана да гледа на българския 

[очила, и деягелноетьта на Екзарха 
’ ринско взе друго направление. Нъ 
мБтъ на слЪдующата ми статия.

вее, че трудътъ на тъзи коммисия турска остана само 
черно писмо на бЬло книже8.

Тукъ му е местото да се упом-не, че Високата 

Порта вт, 
карь и да виждаше вь столицата си 
агитаторе, въ лицето на Е-зарх-а, тя 
му запрати д-а прави нйчои и други 
иоелипницигБ па великитБ сили, 
до ргф'риитЬ въ Мидения

Коммисияга об.,че се разтури, безъ да 
жатъ въ действие нейнитБ наредби, а заедно 
Екзарха се отвори но трудно поле 

; 6) из-
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чалство, ще има благоволението за да раз
узнае случившето ся; и най послЕ, пра- 
вичко да си кажемъ, не искаме да водимъ 
полемика съ лица, като неизвестния до- 
писнпкъ, който, вЪроятно, писаното отъ 
него, му ся е предало подъ влиянието 
на Бакхуса, в.ъ нгЪкоя кръчма. . .

Разградъ 23-й Октомврий 1884 год.

II. РРедЪлчевъ, Д. 'Икономия, И. II. Горовъ, 

М. Батуловъ, Г. Милетичъ. 

----------------------------------

Добричь 19 Октомврий 1894 под.

в. «Славянипъ’ копне в. (СрТ:децъ,

Гне Редакторе!

Въ брой 39 отъ 13 Октомврий в. г. въ в. (,Сла- 
вянпнъ5 прочетохъ дописката отъ Добричь противъ м'Ьне 
отъ С. Стояновъ, тжзи мизерна тварь, който е оежденъ 
на 4 месеци затворъ въ Варненский окр. еждъ, за оби
да бивший Добричский окол. началникъ Телемахъ Не 
невъ, въ която като извлича изъ съдържанието ва до
писката и опровьржението ми печатани въ 45 и 50 
броеве ва в. «СрЪдець*, прибавя, че сьмь правялъ 
шашарма съ опровержението си, че изиграната ми роль 
съ нЪкоя си вдовица въ битностьта ми подъ секретари 
за 50 руб. била подкрепена съ факти п доказателства ?!

■ и че щ-Ьль да докаже когато заведа’, дЪло въ сяда дру- 
гитЬ ми злоупотребления; кои, за които тукашяий мир. 
еждия А. Арсеновъ отъ една год. насамъ Архивата на 
сждилището и неможе да ги намерило? Като добавямъ 
че ако имаше никакви злоупотребения, да ли нещеше 
тъзи мизерна лпчность да ги укаже когато са е завзель 
да указва на н-Ьщо мЬне оправдаемо съ документи ? Ви
д-Ь щемъ какъ ще ги доказва и че сьмъ са провиквалъ 
съ чуждо перо и правялъ дописки чр-Ьзъ другиго и проч.

Ето прочее моето срЬщу тая подписана отъ льже- 
дописника дописка опровьржение: като обявявамъ че 
завеждамъ вЬче дЬло срЬщу дописника на дописката въ 
45 брой на в. ^СрЬдецЬ” понеже е отъ другиго писа
на и срЬщу помЬнатий мизеренъ дописникъ дЬто ще 
искамъ отъ тЬхъ или доказванията имъ на моитЬ зло
употребления и рушветлжци или наказанието имъ за 
клеветата, а за осветление на почитаемата публика 
върху лъжливитЬ въ въпроснитЬ дописки клЬвети вьрху 
мЬне ще расправя слЬдующето: 

I шило това ц-Ьло т. е. когато азъ сьмъ билъ единъ день 
напрЬдъ' уволвень п вънъ отъ еждилището, нъ както 
казахъ но гор'Ь въпроснитЬ клЬвеТи са хвърлятъ вър- 
Ху мт,пе само и само, защото сьмъ Цанковистъ и по 
нЬкога са споря съ тукашнитЬ Каравелисти отъ които 
е и пзгонепний умразонъ отъ гражданите учитель С. 

Синвирски, на когото да угодять, мя гонятъ по причи
на, че азъ като члень отъ училищното настоятелство 
не съмъ го защитилъ за да са услови за учитель а 
сьмъ съдействувалъ да са изгони, което условение може 
ли и да бжде когато гражданитЬ съ писменното си къмъ 
общ. управление заявление протестираха да са не у- 
цЬнява.

Съ почитание: Р. Иневъ.

Подлеца Бъчеваровъ, почналъ да издава сатири- 
чески вЬстникъ ^Рагивто* въ когото се представлява 
за цЬла бразия, какъвю си е и отъ природата създа- 
денъ. И вРашето’ като му преебе ума, на да ли ще. 
остане капка умъ въ главата му. На добъръ му часъ!

Ковсерваторитб въ Тутраканъ съ особенна радосгь 
посрЬщали известието за кассиранието депутатевото на 
Помянова. Побиения ПЬевъ като разгласявало това из 
вЬстие, препоржчвалъ себЬ си за бьдущи денутать.

Цанковъ съ своитЬ вЬрни лакеи, почнало по на 
р-Ьдко да посЬщава заседанията на каммарата, тъй като 
наближава врЬмето да се открие смЬтката му за пра 
хосанитЬ отъ него народни нари.

1602
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© 
настоящето се обявява, че въ Вторника..О 

_ _ мЬсяць, во 8 часа сутрияьта, на Ален о 
Осандровската площадь ще се продавагь (21) два © 
Одесять седемь млади конья останали отъ доведени О 
ОгЬ тъзи година ремонтни конье. О

ТЬзи конье могжгь да се видять всЬкой дено^

9 ч сутрина до 4 ч. подиръ пладнЬ въ 
1952 на адвокате Рашидь Ефенди кара 
махла, улица, ((Табия’.

II. Д. Илацъ — Адиоганга

Поручико: Димитриевъ

Русмукско Комендантско Управление 0

ОБЯВЛЕНИЕ Й

Д ръ Д. К. Вачовъ
Руссенски адвокатъ

Често има да обяви на своигЬ клиенти п на по 
читаемата публика, че въ огсжгствието му отъ гр. Русее 
до гдЬто трае сессията на народното събрание, т. е. до 
края на мЬс. Декемврий н. г. най късно, адвокатското 
му писалище ще са управлява отъ бившия члень на 
Руссенский Аппеллативень еждъ 1.. Дпмитрия Пиза 
накли, сега Руссенски адвокатъ.

ОБЯВЛЕНИЕ
вБългарското Опълченско Дружество въ София <( 

съ настоящето си обевява, че си състави клонь в-ь 
г. Русее, подъ название 4Българско Опълченско Дружен 
тво въ София, Руссенски Кдонъ’, който клонъ .се у- 
правлява отъ: ПредсЬдатель Коста Иавловъ, Секретарь 
Петръ Райчевъ, Кассиеръ Гецо Ангеловъ Членове. Па 
на!отъ Симеоновъ, Панаютъ Хитовъ и Илия Хранковъ.

г. София 22 Октомврий 1884

ПредсЬдатель: Р1. Павловъ

Секретарь. II. Райчевъ

н. л. каравелова & с 1Е
РУССЕ

Препоръчва както 'другитЬ свои канцеларски по 
тр-Ьбности, (само изрядни качества) тжй и Хектографь 
материялъ и мастило за хектографа. литографически прее- 

[ си, и всички потръбноеги за тъхь. ГолКмь изборь отъ 
мастилницитЬ, портфели, тефтери и др.

За любителиь на музиката

; разни ноти за фартепияно, тжй сжщо чисти нотни кни
ги отъ 12—24, линии.

Частни поржчки пзврьшаатъ се само въ брой.

Па канцеларии даваме, на мбеячно оталащание

Да ли азъ пиша подъ чуждо перо или лъжедонис- 
ника, това оставямъ да го разсъдять ония, които поз 
наватъ отблизо и двама ни и знаятъ че тжзи мизерна 
личностъ служи за маша на н-Ьколко тукъ личности, 
които му пишатъ даже и частнит-Ь писма на което фактъ 
е писмото му къмъ единъ отъ тукашаитЪ учители, пи 
саво съ адска ц-Ьль, отъ другарьтъ му: Д П. Ковачева 
бивший минало год. ученикъ въ Габровската Реална 
гимназия, а подписанно отъ слЪповодивший ся допие 
никъ С. Стоянова; колкото за въпроснитЬ 50 рубли 
среб. които съмъ зелъ за труда отъ въпросната вдови 
ца дето азъ до 2 Юлий не познавахъ, ето какъ стои 
това:

СлЪдъ уволнението м4не отъ дльжнсстьта подъ 
секретарь отъ бившето въ Добричь окр. Сждилище, на 
1 Юлий 1880 г. съгласно послужното ми свид. ,ЛД 2784 
отъ 8 Септемврий 1880 год. и Добричский житель 3. 
Гунчевъ отъ писарска / дльжностъ и постьпванието ни 
отъ 1 Юлий сжщ. год. въ контролерство по дЪсятъка 
съгласно послужното ми свид. .ЛД 8 58 отъ 9 Марть 
1881 год. дадено м-Ьне отъ Добричското Окол. управле
ние, че сьмъ;-испълнявалъ тжзи длъжность отъ 1 Юлий 
1880 год. да 15 Октомврий сжщ. год. на 6 Юлий 
1880 г. нЪкоя си вдовица Вилика Димитрова заедно съ 
майка си помолиха ни да имъ помогнемъ понеже 3. Гун 
чевъ като вид-Ьлъ че. не ще може самъ ма повикаха за 
да и пригл-Ьдами смЪткигЬ съ н1;кой си овчаръ въ е. 
Касьмкьой Добрич, окол. за овцетЬ, които тя наслЪдвала

воденица съ I, 2 и 3 камьци, 
също и локомобили (парни 

машини).

по завЪтъ отъ покойний си съпругь да п отлъчимъ 
тЬзи овце по бЬлсгъ и да и пишемь разни книжа, 
каквито стане нужда, които книжа сега ся на яве и ле 
но доказватъ труда, като ни обещаваха майка и дъще
ря, че сл-Ьдъ като свьршимъ това ще нп задоволял, 
за труда ни, което ний покрай ковтролерството си на 
6 Юлий извършихме и едва въ края на мЬсець Августь 
ни вознаградиха съ 8 лири турски, отъ които 400 гр. 
взе 3. Гунчевъ прЬдъ Председателя и члВиовегВ на 
ежда, които добр-Ь знаяха защо земаме тЬзи нари, а ос- 
талит-Ь зехъ азъ, остава това сега да сади почитаемата 
публика рушветъ ли с това или възнаграждение за трудъ 
на частно лице, всичко това ще докажя прбдч, сяда и 
ще видимъ тогава кой ще падн въ конаний за мбне 
трапъ и кому ще са исчете тексьтъ (,ров’1, н3рн ископа 
надд I ь в в Амк южт сод-клл“, — като допълнямъ 
че въпросната вдовица е завела сама ДЬлото си на 
вторий (2) юлий 1880 год. въ койго дЬнь са и свьр-
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